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QUESTAO 01 (UFAM PSC)

A Mecbnica Cldassica se baseia em trés leis
fundamentais, estabelecidas por Sir Isaac Newton
(1642-1727) e apresentadas pela primeira vez em 1686
na sua obra Principia Mathematica Philosophiae
Naturalis (Os Principios Matemdaticos da  Filosofia
Natural), usualmente chamada de Principia. Com
relacéio ds leis de Newton, podemos afirmar que:

l. Uma das consequéncias da primeira lei é o fato de que
qualquer variagéo do vetor velocidade, em relagdo a
um referencial inercial, ou seja, qualquer acelera¢do
deve estar associada a agdo de forgas;

Il. A segunda lei, conhecida como principio fundamental
da dindmicaq, estabelece que a aceleracdo de um corpo
submetido a uma for¢ga externa resultante é
diretamente proporcional & sua massa;

ll. As forcas que atuam em um corpo originam-se em
outros corpos que constituem sua vizinhanga. Uma
forca é apenas o resultado da interagdo muatua entre
dois corpos. Assim, de acordo com a terceira lei, &

impossivel existir uma Unica forga isolada.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente a afirmativa Il estd correta;

b) Somente a afirmativa Il estd correta;

c) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas;
d) Somente as afirmativas | e lll estdo corretas;

e) Somente as afirmativas Il e Il estdo corretas.

QUESTAO 02 (UFPI)

Depois de analisar as afirmativas abaixo, indique a

opcdo correta.

I. Massa e peso representam uma mesma quantidade
fisica expressa em unidades diferentes;

IIl. A massa é uma propriedade dos corpos enquanto o
peso é o resultado da interagdo entre dois corpos;

lil. O peso de um corpo é proporcional & sua Massa.

a) Apenas a afirmativa | é correta;

b) Apenas a afirmativa Il é correta;
c) Apenas a afirmativa lll € correta;
d) As afirmativas | e Il s@io corretas;

e) As afirmativas Il e Il séio corretas.

QUESTAO 03 (UFPR)

Os principios bdsicos da mecdnica foram estabelecidos

por Newton e publicados em 1686, sob o titulo Principios
matemdaticos da filosofia natural. Com base nestes
principios, é incorreto afirmar:

a) A aceleracdo de um corpo em queda livre n&o
depende da massa desse corpo;

b) As forcas de acéio e reagdo sdo forgas de mesmo
modulo e estdo aplicadas em um mesmo corpo;

¢) A massa de um corpo é uma propriedade intrinseca
desse corpo;

d) As leis de Newton sdo vdlidas somente para
referenciais inerciais;

e) Quanto maior for a massa de um corpo, maior serd a

sua inércia.

QUESTAO 0ou (UFRGS)

Considere o movimento de um veiculo, totalmente
fechado, sobre uma estrada perfeitamente plana e

horizontal. Nesse contexto, o solo constitui um sistema de
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referéncia inercial, e o campo gravitacional &
considerado uniforme na regifo. Suponha que vocé se
encontre sentado no interior desse veiculo, sem poder
observar nada do que acontece do lado de fora. Analise

as seguintes afirmagdes relativas a situagdo descrita.

I. Se o movimento do veiculo fosse retilineo e uniforme, o
resultado de qualquer experimento mecdnico realizado
no interior do veiculo em movimento seria idéntico ao
obtido no interior do veiculo parado;

Il. Se o movimento do veiculo fosse acelerado para a
frente, vocé perceberia seu tronco se inclinando
involuntariamente para tras;

. Se o movimento do veiculo fosse acelerado para a
direita, vocé perceberia seu tronco se inclinando

involuntariamente para a esquerda.

Quais estdo corretas?
a) Apenas |;

b) Apenas el

c) Apenas e lll;

d) Apenas li e lli;

e)l llell.

QUESTAO 05

Duas forcas de moddulos F1 = 8N e F2 = 9N formam entre
si um dngulo de 60°. Sendo cos60°=0,5 e sen60°=0,87, 0
moédulo da forgca resultante, em Newtons, §,
aproximadamente,

a) 8,2

e) 15,6.

QUESTAO 06

Uma locomotiva puxa uma série de vagées, a partir do
repouso. Qual é a andlise correta da situagéo?
a) A locomotiva pode mover o trem somente se for mais

pesada do que os vagoes;

b) A forga que a locomotiva exerce nos vagdes é tdo
intensa quanto a que os vagdes exercem na locomotiva;
no entanto, a forga de atrito na locomotiva é grande e é
para a frente, enquanto a que ocorre nos vagdes é
pequena e para trds;

c) O trem se move porgue a locomotiva dd um rapido
puxdo nos vagodes, e, momentaneamente, esta forga é
maior do que a que os vagdes exercem na locomotiva;
d) O trem se move para a frente porque a locomotiva
puxa os vagoées para a frente com uma forga maior do
que a forga com a qual os vagdes puxam a locomotiva
para trds;

e) Porque a agdo & sempre igual & reagdo, a locomotiva

nGo consegue puxar os vagoes.

QUESTAO 07 (FURG RS)

Duas forgas de médulo F e uma de médulo F/2 atuam
sobre uma particula de massa m, sendo ds suas

dire¢des e sentidos mostrados na figura.

X

A direcdo e o sentido do vetor aceleragéo sdo mais bem

representados pela figura da alternativa:

a)T

—

b)
c):l
d
e):\
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QUESTAO 08 (UEPB)

Um corpo de 4 kg descreve uma trajetoéria retilinea que
obedece & seguinte equagdo hordria: x=2+2t+4t? onde x
€ medido em metros e t em segundos. Conclui-se que a
intensidade da forca resultante do corpo em newtons

vale:

e) 32.
QUESTAO 09 (UNIPA MG)

Um objeto de massa m=3,0kg é colocado sobre uma

superficie sem atrito, no plano xy. Sobre esse objeto

atuam 3 forgas, conforme o desenho abaixo.

i

| |:'__

Sabendo-se que F3 = 4N e que o objeto adquire uma
aceleracdo de 2,0 m/s? no sentido oposto a F3, foram
feitas as seguintes afirmagdes:

l. a forga resultante sobre o objeto tem o mesmo sentido
e direcdo da aceleragdo do objeto;

Il. o médulo da forga resultante sobre o objeto & de 6,0N;
lll. a resultante das forgas Fl1 e F2 vale 10,0N e tem sentido

oposto a F3.

Pode-se afirmar que:

a) Somente | e Il sdo verdadeiras;

b) Somente | e Il s@o verdadeiras;
c) Somente Il e Il séo verdadeiras;
d) Todas sdo verdadeiras;

e) Todas sdo falsas.

QUESTAO 10 (VUNESP SP)

Observando-se o movimento de um carrinho de 0,4 kg
ao longo de uma trajetoéria retilineq, verificou-se que sua
velocidade variou linearmente com o tempo de acordo

com os dados da tabela.
t(s) 0 1 2 3 4

v {m/s) 10 12 14 16 18

No intervalo de tempo considerado, a intensidade da
forga resultante que atuou no carrinho foi, em newtons,
igual a:

a) 0,4;

b) 0,8;

c)10;

d) 2,0;

e) 5,0.

GABARITO

1D 2E 3B 4E 5D 6B 7E 8E 9D 10B
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